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Карнаух Леся,
к. пед. н., доцент кафедри психології та педагогіки розвитку 
дитини Уманського державного педагогічного університету

імені Павла Тичини, Україна

ОСОБЛИВОСТІ ВПЛИВУ БАТЬКІВ НА ПРОЦЕС 
ФОРМУВАННЯ ПОЧУТТЯ ЗАХИЩЕНОСТІ ДОШКІЛЬНИКА

У СУЧАСНІЙ СІМ‘Ї

У сучасному світі зростає розуміння ролі інституту сім'ї, що 
визначає не тільки долю дитини, а й розвиток суспільства. Взаємодія 
дитини з батьками є першим досвідом взаємодії з навколишнім 
світом, який закріплюється й формує моделі поведінки з іншими 
людьми [1].

Складнощі сучасного життя в умовах постійно змінного 
соціального середовища вимагають педагогічної підтримки дитини, 
починаючи з перших років життя.

За цих умов різко загострилася суперечність між потребою 
дитини в опіці, довірі, почутті захищеності та безперервним 
послабленням, а відтак і відсутністю необхідної поваги з боку батьків 
та рідних, що призводить до гострого конфлікту та деформації її 
особистісного розвитку.

Нині в нашій країні спостерігається значне збільшення кількості 
проблемних сімей, що призводить до соціально-психологічної та 
педагогічної дезадаптації дітей. Така соціальна ситуація вимагає 
розробки спеціальних методик освіти батьків, що спрямовані на 
встановлення їхніх довірливих взаємин. Адже саме у взаємодії з 
рідними людьми дитина входить в довкілля, оволодіває цінностями, 
нормами і правилами, прийнятими в суспільстві [2].

У психолого-педагогічній науці є чимало досліджень з проблеми 
формування базового почуття захищеності дошкільників. Його вплив 
на формування дитячої особистості розглядався в працях І. Беха, 
Л. Божович, А. Захарова, С. Ковальова, В. Кравця, Г. Костюка, 
О. Леонтьєва, А. Макаренка, С. Русової, К. Ушинського.

Дослідження проблем сім’ї та сімейного виховання здійснювали 
Т. Алексєєнко, Л. Артемова, О. Кононко, В. Киричок, О. Косарєва, 
В. Сухомлинський, А. Фромм.
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Аналіз наукової літератури з теми дослідження засвідчив, що не 
дивлячись на ряд теоретичних досліджень в педагогіці і психології, 
проблема формування почуття захищеності в сім‘ї у дітей 
дошкільного віку залишається недостатньо вирішеною.

Демократизація й гуманізація сучасного суспільства та 
освітнього процесу зумовлюють актуальність вирішення проблеми 
формування почуття захищеності в сім‘ї у дітей дошкільного віку. 
Ускладнення суспільних відносин порушили глибинні зв’язки 
дорослих і дітей. У багатьох батьків спостерігається зниження 
відповідальності, спостерігається серйозний дефіцит уваги і поваги 
до дитини.

Таким чином, враховуючи педагогічну актуальність та суспільне 
значення проблеми, назріла необхідність впровадження особистісно- 
зорієнтованого підходу під час формування почуття захищеності 
малюка, що і є предметом подальшої розробки.
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ПЕДАГОГІЧНІ ТА ПСИХОЛОГІЧНІ ОСНОВИ КАТЕГОРІЇ
«ВИХОВАННЯ»

Виховання є однією з найдавніших і одвічних проблем людства, 
воно є необхідним компонентом розвитку, функціонування і 
життєдіяльності людини та суспільства. До того ж виховання є 
базовим поняттям багатьох наук: філософії, соціології, психології та 
педагогіки. Разом з тим, і до сьогодні відсутнє однозначне його 
визначення. Тому осмислення сутності виховання є об’єктом 
теоретичних досліджень багатьох наук.

Поняття «виховання» в українській мові є похідним від слова 
ховати, вирощувати. В українській народній педагогіці воно

52


